

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РД
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

**Классный час на тему:
«ДЕНЬ МАТЕРИ»**

Классный руководитель гр. 39ПСА Данилян И.В.

20.11.2023г.

Сценарий классного часа: «День матери»

Цели классного часа:

- Формирование чувства уважение и заботы к материи
- Воспитание патриотизма и любви к Родине
- Развитие чувства ответственности за свои поступки
- Развитие инициативы и творческих способностей учащихся

Предварительная подготовка к классному часу:

- Изготовление плаката для мам
- Фотографии любимых мам, для презентации

Форма работы:

- Притча
- Викторина
- Просмотр презентации
- Просмотр сценки
- Написание письма маме

Оформление:

- Стенд с фотографиями мам учащихся класса
- Книжная выставка с произведениями о матери
- Музыкальное оформление

Приложения: [Презентация](#)

Ход мероприятия

Классный руководитель:

Сегодня мы отмечаем замечательный праздник - День матери.

Мать - это понятие общечеловеческое, это живая душа мира, ее начало и ее бесконечность.

День матери - это один из самых трогательных праздников, потому что каждый из нас с детства и до своих последних дней несет в своей душе единственный и неповторимый образ - образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет, и будет беззаветно любить несмотря ни на что.

Счастье и красота материнства во все века воспевались лучшими художниками и поэтами. И неслучайно - от того, насколько почитаема в государстве женщина, воспитывающая детей, можно определить степень культуры и благополучия общества. Счастливые дети растут в дружной семье и под опекой счастливой матери.

День матери - международный праздник в честь [матерей](#). В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин, в отличие от [Международного женского дня](#), когда поздравления принимают все представительницы прекрасного пола. В разных странах этот день приходится на разные даты, в основном в мире "День матери" отмечается каждое второе воскресенье мая.

ОБ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА

Празднование Дня матери уходит своими корнями в глубину веков.

Древние греки отдавали дань уважения матери всех богов - Гее.

Римляне посвящали три дня в марте (с 22 по 25) другой матери богов - восточной Кибеле.

Для кельтов Днем матери был день чествования богини Бриджит.

В Германии, о дне матери можно прочитать в энциклопедиях, что "этот праздник в честь Кибеле, великой матери богов, проводился в мартовские Иды по всей Малой Азии". Великий немецкий поэт Гете писал, что "от отца он имеет телосложение и серьезное отношение к жизни, а от мамочки он получил радостное восприятие жизни и настроение что-либо сочинять".

Поэтому в день матери на улицах городов Германии можно увидеть гораздо больше цветов, чем в день Святого Валентина.

В Великобритании с XVII по XIX век отмечалось так называемое "Материнское воскресенье" ([англ. Mothering Sunday](#)) - четвертое воскресенье [Великого поста](#), посвященное чествованию матерей по всей стране.

В [США](#) День матери впервые публично был поддержан известной американской [пацифисткой](#) Джулией Уорд Хоув в [1872 году](#). "День матери" по версии Джулии Уорд - день единства матерей в борьбе за мир во всем мире. Концепция Джулии Уорд не нашла широкой поддержки ни в [США](#), ни в других странах.

В 1908 году молодая американка Анна Джервис из Филадельфии выступила с инициативой чествования матерей в память о своей матери, которая преждевременно умерла. Анна писала письма в государственные учреждения, законодательные органы, выдающимся лицам с предложением один день в году посвятить чествованию матерей. Ее старания увенчались успехом - в 1910 году штат Вирджиния первый признал День Матери как официальный праздник. Хотя по сути это - праздник вечности: из поколения в поколение для каждого мама - самый главный человек для своих детей